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1. Aufgabe 1 [10 Punkte] - Fachwerk
1.1 Ist Stab 1 ein Nullstab? (0,25 Punkte)

a) ja b) nein
0.25P[J] a) 0P[] b)
1.2 Ist Stab 2 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0P[] a) 0.25P[J] b)
1.3 Ist Stab 3 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0P[] a) 0,25P[J] b)
1.4  Ist Stab 4 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0P[] a) 0.25P[J] b)
1.5 Ist Stab 9 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0P[] a) 0,25P[J] b)
1.6  Ist Stab 13 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0.25P[J] a) 0P[] b)
1.7 Ist Stab 20 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0P[] a) 0,25P[J] b)
1.8  Ist Stab 21 ein Nullstab? (0,25 Punkte)
0P[] a) 0.25P[J] b)
F20473U0P1PLOVO 04.02.2019, Seite 1/6

I_ LOSUNG _I



[ so LOSUNG

Prifungsbogen: 0
‘ EvaExam | Ubungsklausur SS2018 - Antwortbogen | @ Electric Paper ‘

1. Aufgabe 1 [10 Punkte] - Fachwerk [Fortsetzung]
1.9  Geben Sie den Wert der Auflagerreaktion A, an. (1,0 Punkte)

1P|Z| a) OP|:| b) 0P|:| C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oPL] g) OPL] h) op[] i)
1.10 Geben Sie den Wert der Auflagerreaktion A, an. (1,0 Punkte)

0P|:| a) OP|:| b) 0P|:| C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

P g) P[] h) op[] i)
1.11 Geben Sie den Wert der Auflagerreaktion B an. (1,0 Punkte)

0P|:| a) OP|:| b) 0P|:| C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

0P|:| g) 1P|Z| h) 0P|:| i)

1.12 Wie grof} ist die Stabkraft S,? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) P[] C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oPL] g) OPL] h) op[] i)
1.13 Wie groB ist die Stabkraft S,;? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] C)

oP[] d) ) oP[] )

oPL] g) O0PL] h) op[] i)
1.14 Wie groB ist die Stabkraft S,,? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oPL] g) O0PL] h) P[] i)
1.15 Wie groB ist die Stabkraft S,;? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

P g) P[] h) op[] i)
1.16 Wie groB ist die Stabkraft S,,? (1,0 Punkte)

oP[] a) 1P[{] b) oP[] C)

oP[] d) oP[] e) oP[] f)

oPL] g) OPL] h) op[] i)
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2. Aufgabe 2 [10 Punkte] - Schnittgrofen
2.1 Bestimmen Sie den Wert der Kraftkomponente D.. (1,0 Punkte)

0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oPL] g) OPL] h) P[] i)
2.2 Bestimmen Sie den Wert der Kraftkomponente D,. (1,0 Punkte)

0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oPL] g) IP[Y] h) op[] i)
2.3 Bestimmen Sie den Wert des Auflagermomentes M,,. (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) P[] C)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oPL] g) OPL] h) op[] i)

2.4 Kreuzen Sie den zum korrekten Satz von Ubergangsbedingungen an Punkt B gehdrenden Buchstaben im dafiir vorgesehenen
Kaéstchen an. Beachten Sie dabei die Ausrichtung der lokalen x-z-Koordinatensysteme. (1,0 Punkte)

0p[] a) 0[] b) 1P c)
P[] d) 0P] e) 0P[] f)

2.5  Welchen Wert weist die Querkraft Q, (x, = L/4) auf? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] c)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

P g) P[] h) op[] i)
2.6 Welchen Wert weist das Biegemoment M, (x, = L/ V2 ) auf? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] c)

oP[] d) ) oP[] )

oP[] g) oP[] h) oP[] i)
2.7  Welchen Wert weist die Querkraft Q, (x; = L/2) auf? (1,0 Punkte)

0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oP[] g) 1P[{] h) oP[] i)
2.8 Welchen Wert weist das Biegemoment M, (x, = L/2) auf? (1,0 Punkte)

oP[] a) 1P[{] b) oP[] c)

oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

oP[] g) oP[] h) oP[] i)

2.9  Kreuzen Sie den zum korrekten Verlauf des Biegemoments gehérenden Buchstaben im dafiir vorgesehenen Kistchen an. (2,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) oP[] ¢)
oP[] d) P[] e) op[] 1)
oP[] g) oP[] h)
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3. Aufgabe 3 [10 Punkte] - Biegelinie

3.1 Welche der nachfolgenden Rand-/Ubergangsbedingungen an die Funktion der Axialverschiebung u an der Stelle x, = 0 der
Pendelstiitze sind vollstindig und korrekt? (0,5 Punkte)

0.5P[7] a) 0P[] b) 0P ] ¢)
oP[] d)
3.2 Welchen Wert nimmt die Konstante ¢, fiir das abgebildete System an? (1,0 Punkte)
0P[] a) 0P[] b) 1P ¢)
oP[] d) oP[] e) oP[] f)
3.3 Bestimmen Sie die Kraft S in Abhingigkeit der Langendnderung der Pendelstiitze AL. (1,0 Punkte)
oP[] a) oP[] b) oP[] C)
1OP[] d) 0P[] ¢) oP[] )

3.4  Welche der nachfolgenden geometrischen Rand-/Ubergangsbedingungen an die Funktion der Biegeline w an der Stelle x,=0 sind
vollstédndig und korrekt? (0,5 Punkte)

0.5P[] a) oP[] b) oP[] ¢)
oP[] d)

3.5 Welche der nachfolgenden geometrischen Rand-/Ubergangsbedingungen an die Funktion der Biegeline w an der Stelle x,=0 sind
vollstédndig und korrekt? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) 1P[A] ¢)
op[] d)

3.6 Welche der nachfolgenden geometrischen Rand-/Ubergangsbedingungen an die Funktion der Biegeline w an der Stelle x,=0 sind
vollstdndig und korrekt? (1,0 Punkte)

1.0P[] a) 0P] b) 0P ] ¢)
0[] d)

3.7 Bestimmen Sie den Wert der Konstante a, in Abhéngigkeit der Federkraft F.. (0,5 Punkte)

oP[] a) 0P] b) 0.5P[] ¢)
oP[] d) oP[] e) oP[] f)
oPL] g) OPL] h) op[] i)
3.8 Bestimmen Sie den Wert der Konstante a, in Abhéngigkeit der Federkraft F.. (0,5 Punkte)
oP[] a) oP[] b) oP[] c)
0.5P7] d) 0P[] ¢) oP[] )
oPL] g) OPL] h) op[] i)
3.9 Bestimmen Sie den Wert der Konstante b, in Abhéngigkeit der Federkraft Fc. (0,5 Punkte)
oP[] a) oP[] b) oP[] c)
oP[] d) 0P[] ¢) 0.5P[7] )
0PL] g) OPL] h) op[] i)
3.10 Bestimmen Sie den Wert der Konstante b, in Abhédngigkeit der Federkraft F.. (0,5 Punkte)
0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)
oP[] d) oP[] e) oP[] f)
0P[] g) 0P[] h) 0,5P[] 1)
3.11 Bestimmen Sie den Wert der Konstante c, in Abhéngigkeit der Federkraft F.. (0,5 Punkte)
0.5P[7] a) 0P[] b) 0P ] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
0PL] g) OPL] h) op[] i)
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3. Aufgabe 3 [10 Punkte] - Biegelinie [Fortsetzung]
3.12 Bestimmen Sie den Wert der Konstante ¢, in Abhingigkeit der Federkraft F_. (0,5 Punkte)

0P|:| a) OP|:| b) 0P|:| C)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
0P|:| g) OP|:| h) 0,5P|Z| i)
3.13 Berechnen Sie abschlieBend die Federkraft F.. (2,0 Punkte)
0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
2.0P[7] g) 0P[] h) 0P[] i)

4. Aufgabe 4 [10 Punkte] - Kinetik/Flachentrigheit

4.1 Bestimmen Sie die x-Komponente der Geschwindigkeit des Punktes B (v;,). (0,5 Punkte)

0P[] a) 0P[] b) 0.5P[7] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
oP[] g) 0P[] h) 0P[] i)
4.2 Bestimmen Sie die y-Komponente der Geschwindigkeit des Punktes B (v;,). (0,5 Punkte)
op[] a) op[] b) or[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
0.5P7] g) 0P[] h) 0P[] i)
4.3 Bestimmen Sie die x-Komponente der Geschwindigkeit des Punktes C (v,,). (0,5 Punkte)
op[] a) op[] b) or[] ¢)
oP[] d) 0.5P[7] ) oP[] )
oP[] g) 0P[] h) 0P[] i)
4.4 Bestimmen Sie die y-Komponente der Geschwindigkeit des Punktes C (v,). (0,5 Punkte)
0P[] a) 0P[] b) 0P[] ¢)
oP[] d) oP[] e) oP[] f)
P[] g) 0P[] h) 0.5P[ i)

4.5 Kreuzen Sie den zur korrekten kinematischen Bindung fiir die rechte Rolle gehdrenden Buchstaben im dafiir vorgesehenen
Kaéstchen an. (1,0 Punkte)

o0P[] a) 1P[T] b) op[] ¢)
oP[] d) 0P] e) O0P[] f)
oPL] g) OPL] h) op[] i)

4.6  Kreuzen Sie den zur korrekten kinematischen Bindung fiir die linke Rolle gehdrenden Buchstaben im dafiir vorgesehenen
Kaéstchen an. (1,0 Punkte)

o0P[] a) oP[] b) P[] c)
op[] d) oP[] e) op[] f)
0PL] g) OPL] h) op[] i)

4.7  Kreuzen Sie den zur korrekten vertikalen Amplitude Ah, der linken Rolle gehdrenden Buchstaben im dafiir vorgesehenen
Kaéstchen an. (1,0 Punkte)

o0P[] a) oP[] b) op[] ¢)
1P[7] d) oP[] e) op[] f)
0PL] g) OPL] h) op[] i)
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4. Aufgabe 4 [10 Punkte] - Kinetik/Flichentrigheit [Fortsetzung]

4.8 Berechnen Sie die Querschnittsfliche A des Profils. (1,0 Punkte)

op[] a) op[] b) or[] ¢)
1P d) 0P[] ¢) oP[] )
oP[] g) 0P[] h) 0P[] i)
4.9  Bestimmen Sie das Flachentrigheitsmoment I, des Profils in Bezug auf seinen Schwerpunkt. (1,5 Punkte)
0P[] a) 1.5P[] b) 0P[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
oPL] g) OPL] h) op[] i)
4.10 An welcher der gegebenen Stellen x tritt das betragsmifBig groSte Moment entlang des Balkens auf? (1,5 Punkte)
op[] a) op[] b) or[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
5P g) 0P[] h) 0P[] i)

4.11 An welcher Stelle z tritt die betragsmiBig grofite Spannung im Profil auf der Lange x=0 auf? (1,0 Punkte)

oP[] a) oP[] b) op[] c)
oP[] d) oP[] e) op[] f)
op[] g) 1.0P[] h) OP[] i)

5. Aufgabe 5 [10 Punkte] - Kinetik/Kinematik

5.1 Bestimmen Sie die horizontale Geschwindigkeitskomponente v, der Masse in Punkt B. (1,0 Punkte)

op[] a) op[] b) or[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) 1P )
oP[] g) 0P[] h) 0P[] i)
5.2 Bestimmen Sie die vertikale Geschwindigkeitskomponente v, der Masse in Punkt B. (1,0 Punkte)
op[] a) op[] b) op[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
oPL] g) IP[Y] h) op[] i)
5.3 Bestimmen Sie die maximale Flugh6he H in Punkt C. (1,0 Punkte)
op[] a) op[] b) 1P c)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
oP[] g) 0P[] h) 0P[] i)
5.4 Bestimmen Sie den Abstand L der zwei Rampen damit die Masse in Punkt D exakt auf der Oberkante der zweiten Rampe landet. (2,0 Punkte)
2P[J] a) 0P[] b) 0P[] ¢)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
oP[] g) 0P[] h) 0P[] i)

5.5 Bestimmen Sie den maximalen Radius r des Loopings, damit die Masse nicht hinabfallt. (3,0 Punkte)

0P|:| a) OP|:| b) 0P|:| C)
3P d) 0P[] ¢) oP[] )
0P|:| g) OP|:| h) 0P|:| i)

5.6 Bestimmen Sie die Lange L, sodass die Masse im Punkt D zum Stillstand kommt.(2,0 Punkte)
0P|:| a) OP|:| b) 0P|:| C)
oP[] d) 0P[] ¢) oP[] )
0PL] g) 2P[] h) op[] i)
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